



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

劉鳳鳴

2021年2月2日

### 促請加快空中走廊工程進度，減少對市民的影響

基馬拉斯大馬路是氹仔中心的主幹道，跨越南京街、哥英布拉街、成都街、布拉干薩街，連接運動場圓形地，附近有公園、學校、住宅、商鋪等，過路的行人及途徑的車輛都非常多，經常出現人車爭路的情況，容易引發交通意外。

2018年開始動工的基馬拉斯大馬路空中走廊，可以為市民提供安全、便捷、舒適的人車分隔步行環境。市民認同空中走廊可以提升行人及行車的安全性。但2年多的施工，給附近居民帶來諸多困擾。最近又有市民反映：馬路改道、變窄，導致塞車，給駕駛者造成諸多的困擾。路邊堆放建材的圍欄太高，雖然上半層已經改為透明遮擋板，但塵多，影響過路行人及駕駛者的視線，特別是傍晚放學時更顯危險。工程的施工噪音經常超出分貝，直接影響周邊住戶的作息。有輪班工作的住戶反映在噪音的滋擾下，白天無法入睡，影響夜間工作，表示已經忍無可忍。

為此本人建議：

1. 盡快整理堆放建材的區域，降低近斑馬線的圍欄的高度，讓駕駛者和行人可以看清路面情況，確保駕駛者和行人的視線無任何遮擋。
2. 現時正在重鋪路面，周邊商鋪負責人都比較關心路邊欄杆及上落貨位的設置，建議提前做好相關溝通工作。
3. 當局在工程安排和指引上已經不斷優化。建議當局再加派人手，加快工程進度，確保工程盡快完工，減少對市民的影響。

附件 - 相片

